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vágyainkat, az együttműködő szellem erejét közös felemelkedésünk szolgálatába.”

Idézet Dr. Freund Tamás akadémikus, az első Bolyai-díjas
bejegyzéséből a Bolyai Díj Emlékkönyvébe. Budapest, 2000. április 2.
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Megyei/körzeti forduló 3. osztály 2024. október 18. 

Az 1-13. feladatok megoldását a válaszlapon a megfelelő helyre tett X-szel 
rögzítsétek! Előfordulhat, hogy egy feladatban több válasz is helyes. 
1. A 30 perces ünnepély délután 4 óra előtt 10 perccel kezdődött. A műsoridő 

felénél egy légy berepült a terembe. Hány órakor repült be a légy a terembe? 
(A) 15:50 (B) 15:55 (C) 16:00 (D) 16:05 (E) 16:10 

2. A 13, 17, 29, 56, 70, 108 számok mindegyikéhez hozzáadtunk 2-t. Az így 
kapott számok közül összesen hányban lesz nagyobb a számjegyek összege, 
mint az eredeti számban? 
(A) 2 (B) 3 (C) 4 (D) 5 (E) 6 

3. Ebből a  csempéből 4 darabunk van. Az alábbi minták közül melyiket 
lehet kirakni ezekkel?  

     

(A) (B) (C) (D) (E) 
4. Egy létrának 19 foka van. A tűzoltó alulról számolva a 10. fokon áll. Hánya-

dik fokon áll felülről számolva? 
(A) 7. (B) 8. (C) 9. (D) 10. (E) 11. 

5. Három ládában összesen 60 kg alma van. Ha az elsőből kiveszünk 10 kg-ot, a 
másodikból 8 kg-ot és a harmadikból 6 kg-ot, akkor mindegyikben ugyan-
annyi kg alma marad. Hány kg alma lehetett eredetileg valamelyik ládában? 
(A) 16 (B) 18 (C) 22 (D) 28 (E) 30 

6. Az itt látható 3 3× -as táblázat mezőiben az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 
9 számok állnak, és a táblázat mellett lévő számok mutatják, 
hogy mennyi a számok összege soronként, illetve oszloponként. 
Írjátok be a táblázatba a hiányzó számokat. Melyik szám kerül-
het a kérdőjellel jelölt körbe? 
(A) 2 (B) 3 (C) 5 (D) 6 (E) 7 

7. Peti megszámozta füzetének oldalait, 1-től kezdve egyesével haladva. Miután 
a végére ért és helyesen megállapította, hogy ehhez összesen 143 számjegyet 
kellett leírnia. Hány oldalas ez a füzet? 
(A) 38 (B) 67 (C) 71 (D) 76 (E) 134 

8. Egy fa törzsén felfelé mászik egy csiga. Nappal 4 métert mászik felfelé, éjjel 
3 métert visszacsúszik. Korábban nem, csak a 9. napon este ér fel a csúcsra. 
Hány méter magas ez a fa? 
(A) 8 (B) 9 (C) 10 (D) 11 (E) 12 

9. Az itt látható kilenc kis négyzet mindegyikébe írjatok be egy-egy 
különböző számot a 8, 9, 10, 12, 13, 14, 16, 17, 18 számok közül 
úgy, hogy a számok összege vízszintesen, függőlegesen és átló-
san is 39 legyen! Hányas kerülhet így a szürke négyzetbe? 
(A) 9 (B) 12 (C) 14 (D) 15 (E) 17 

10. Egy négyszöglapot egy egyenes vágással szétvágtam darabokra. Hány három-
szöglap lehet a kapott darabok között, ha a négyszöglapot nem lehet meghajtani? 
(A) 1 (B) 2 (C) 3 (D) 4 (E) 5 

11. Öt golyó van egy sorban: sárga, barna, kék, piros, zöld. Melyik golyó lehet 
középen, ha a piros és a kék golyó közt ugyanannyi golyó van, mint a kék és 
a zöld közt, és a sárga bal oldali közvetlen szomszédja piros? 
(A) sárga (B) barna (C) kék (D) piros (E) zöld 

12. Az ábrán látható 7 kis négyzet oldalú négyzetnél szürkére szí-
neztük a két átlóban lévő egységnégyzeteket. Összesen hány 
egységnégyzet területű rész maradt ezen az ábrán fehér? 
(A) 33 (B) 34 (C) 35 (D) 36 (E) 37 

13. Az 1, 2, 3, 4, …, 20, vagyis az 1-től 20-ig lévő egész számok közül az aláb-
biakból hány különböző számot lehet kiválasztani úgy, hogy a kiválasztottak 
közül akármelyik kettő összege ne legyen a kiválasztottak között? 
(A) 7 (B) 8 (C) 9 (D) 10 (E) 11 
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